



2024中国无锡太湖鼋头渚国际樱花节开幕 早樱进入盛花期,赏樱可以出发了

3月12日,无锡鼋头渚景区樱花谷内,已成一片粉色海洋。身着中国传统服饰的舞者在龙吟乐声中献上龙樱舞秀,拉开了2024中国无锡太湖鼋头渚国际樱花节暨“华文媒体感知无锡”活动的序幕。据现代快报记者了解,鼋头渚内不少早樱品种均已进入盛花期,景区已成一片粉色花海,想赏樱的市民、游客可以出发了。

陈敏文/摄

►鼋头渚内游人如织



“今年樱花节开始了,想赏樱的市民、游客可以行动啦!”无锡鼋头渚景区工作人员告诉现代快报记者,今年第一枝樱花早在春节期间就开了,但受到气候影响,早樱开花较去年还是要晚些。

目前,河津樱、椿寒樱、大寒樱等早樱品种已进入盛花期,最近一周的入园人数明显增加,市民游客已经可以欣赏到樱花的粉色浪漫。

现场,“华文媒体感知无锡”活动同步举行,5名来自俄罗斯、

马来西亚、巴基斯坦、阿富汗、厄瓜多尔的留学生代表,凭借海外社交媒体账号的活跃表现,获评为“无锡文旅海外推荐官”;10名华文媒体代表获评“无锡文旅海外推广大使”称号。

无锡市文旅集团董事局主席程述在致辞中表示,集团将坚守“创享美好生活”宗旨,锚定“城市会客厅”功能定位,不断探索文旅创新融合发展新路径,以数字化智慧建设带动服务升级,惠民赋能城市美好生活。

公交推出春日赏樱专线 江阴人专属,“S1线+双层巴士”直达拈花湾

近日,为与江阴市民建立更加紧密的纽带,无锡文旅携手景区,共同打造江阴市民专属的S1线游拈花湾双层巴士直通车,推出专属特惠套票,3月12日起,江阴市民可通过地铁S1线换乘双层观光巴士的形式抵达拈花湾景区,并享受专属优惠。此外,无锡公交也推出春日赏樱专线,直达各樱花盛开的景区。

地铁S1线开通后,地铁沿线各景点迎来了大批江阴游客,拈花湾、灵山景区等目前因暂未有地铁线路抵达,无锡推出了包括专线公交在内的各种交通方式。

现在,江阴市民可以通过S1线来到无锡火车站,随后根据地上彩虹引导线走到公交B岛乘坐乐游2线双层巴士,该巴士将途经无锡惠山古镇、梅园景区、拈花湾、灵山景区等地。据了解,本次活动仅对江阴市民开放,江阴市民需要网上或车站现场购买优惠套票,并在乘车前出示相关证件。

无锡公交也在近日推出赏樱专线。前往鼋头渚景区的专线共有四条,3月9日-4月6日,逢周末和清明假期,开通梅园地铁站到鼋头渚栈山的赏樱定制线。该

线路由梅园香雪路(临时站)上客点始发,至鼋头渚栈山大门下车。夏家边地铁站赏樱定制线由地铁4号线夏家边站始发,经蠡溪路、隐秀路、双虹路、鼋渚路至鼋头渚充山停车场。山门口停车场定制接驳线由山门口停车场始发,经山水东路、鼋渚路至鼋头渚充山停车场。此外,待双虹路停车场施工完成后,还将开通双虹路至鼋头渚的短驳线。

据悉,除了鼋头渚外,拈花湾、灵山、三国城景区等地也都将迎来樱花盛开,无锡公交将分别开设前往各景区的接驳线。 尤力庭

梁鸿国家湿地公园: 去年发现8个新鸟种

“本年度调查共监测到129种鸟类,其中包括8个鸟种是首次发现,具体包括普通夜鹰、松雀鹰、燕隼、红嘴蓝鹊……”近日,无锡梁鸿国家湿地公园鸟类调查报告(2023年度)(以下简称《报告》)出炉。据现代快报记者了解,该公园自2018年起,已连续6年开展野生鸟类资源调查并开展持续多年动态监测。

陈敏

去年发现8个新鸟种

根据《报告》,2023年共记录到8个梁鸿鸟类新记录,分别是普通夜鹰、松雀鹰、燕隼、红嘴蓝鹊、寿带(鸟)、黑(短脚)鸮、苍眉蝗莺和小鸮。工作人员介绍,普通夜鹰、苍眉蝗莺属罕见过境鸟种,松

雀鹰、红嘴蓝鹊、黑(短脚)鸮是生活在本地山林的留鸟,非繁殖期偶尔游荡到湿地;寿带(鸟)为本地少见夏候鸟。

值得一提的是,本年度鸟类调查还记录到了被列入世界自然保护联盟(IUCN)濒危物种红色名录的易危I鸟种——田鸮。工作人员表示,在过去六年鸟类调查中,每年冬季都有田鸮的记录,一般从每年11月至次年2月,单次最大记录数量达到300多只。此外,年度调查还记录到了国家II级重点保护野生鸟类12种,分别为:鸳鸯、花脸鸭、小鸮、凤头蜂鹰、赤腹鹰、日本松雀鹰、松雀鹰、雀鹰、红隼、燕隼、红喉歌鸲、画眉。

连续六年开展鸟类调查

无锡梁鸿国家湿地公园是全国首批12家国家湿地公园之一,占地总面积约159公顷,拥有河流

湿地、沼泽湿地、人工湿地三大湿地类型,湿地资源总面积达77.42公顷,湿地比例达到54.9%,是典型的太湖流域平原河网区湿地,孕育有丰富多样的湿地动植物资源。

野生鸟类处于生态系统食物链的中上层,其多样性是湿地最直观、最重要的生态指标之一。2018年起,无锡梁鸿国家湿地公园联合社会第三方力量,启动鸟类调查,旨在深入掌握园内鸟类群落结构和分布区域,并以此为基础,进一步优化湿地公园设施和管理,提升湿地生态多样性。

据现代快报记者了解,截至2023年12月,梁鸿国家湿地公园共记录野生鸟类14目39科180种,占江苏省野生鸟种总数的40.3%。“六年来,湿地公园年度鸟种数稳定增加,鸟类新记录持续产生,也从侧面反映出湿地生态持续优化,生态环境稳步提升。”



启动仪式现场 主办方供图

丰富“文明实践+”应用场景 锡山启动“益企同行”公益伙伴计划

作为一家有着强烈社会责任感的企业,如何用最短、最快、最精准的方式牵手公益组织,参与到新时代文明实践项目中来?3月11日,无锡市锡山区“文明实践 益企同行”公益伙伴计划启动,锡山区文明办、区民政局、区工商联联手打造“链+”工程,广泛链接爱心企业和公益组织等社会力量加入文明实践服务队伍,形成“文明实践搭台 各方都来唱戏”的良好局面。

高艺

“文明实践 益企同行”公益伙伴计划由锡山区文明办牵头,探索文明实践“链+”工作模式,不断丰富“文明实践+”应用场景,推动优质资源高效整合、有序下沉、精准对接,充分调动社会各界参与文明实践活动。区民政局、区工商联运用行政职能,发挥资源优势,有力有效引导社会力量通过定向捐赠、提供支持、认领实施、联建共建等各种形式,将公益组织、爱心企业等社会力量融入新时代文明实践项目,着力构建阵地优、专业强、队伍硬的项目支撑网络架构。

群众在哪里,文明实践就延伸

到哪里。锡山区按照有场所、有队伍、有活动、有项目、有机制的标准,以“1+9+127+N”全覆盖文明矩阵模式,打造出“锡山有礼”“锡聚微光”“文明锡山·志yuan有我‘益’起来”等多个叫得响、立得住、推得开的文明实践品牌,在弘扬正能量、传承传统文化、培育文明风尚、提供惠民服务等方面取得了较好的社会反响。“益企同行”公益伙伴计划作为锡山区新时代文明实践“融爱锡山”品牌引领下的又一创新举措,受到了爱心企业、公益组织、项目实施单位的关注和认可。截至目前已有12家爱心企业与20个项目达成了初步合作共建意向。

涓涓细流可润江海,多年来,锡山区工商联统商协会、民营企业公益资源,援建乡村小学2所,成立千万以上慈善基金2个、百万以上慈善基金2个,众多爱心企业累计捐款捐物过亿元……演绎了锡山民营经济领域扶贫协作的精彩故事。“锡山广大民营企业发展不忘回报社会,用公益善举践行企业社会责任。‘益企同行’公益伙伴计划,为我们的爱心企业和好的项目之间搭建了桥梁和纽带,实现了爱心和公益的双向奔赴。”区工商联主席洪洪说。

手植绿意 拾取春光 盛峰社区开展植树节活动

春回大地,万物复苏。为进一步美化辖区环境,共建绿色环保社区,3月12日,惠山区钱桥街道盛峰社区联合无锡市立信高等职业技术学院的师生,开展“手植绿意 拾取春光”植树节主题活动。

活动当天,参与者们积极响应号召,纷纷来到指定地点集合,在社区工作人员的带领下,大家带着工具前往东张巷滨水岸边闲置地块内,立信高等职业技术学院的师生、街道志愿者及社区志愿者分成若干小组,拿着铁铲等工具分别在指定区域进行植树活动。大家分工合作,配合默契,经过大

家的辛勤劳动,为盛峰社区东张巷滨水岸边增添一片新绿。看着自己种植的红梅树,孩子们开心不已,在红色丝带上写下美好心愿,系在自己亲手种植的小树上,争先在自己种植的小树旁合影留念。

“植树活动是一堂直接、生动的生态文明社会实践课,让我们和孩子们一起大手拉小手,种下一抹新绿,让孩子们将爱护自然、保护环境意识深植于心、践之于行,共同创建辖区美好的环境。”盛峰社区志愿者代表说。

高艺 邵佩虹

快乐8游戏800万元促销活动火热进行!

自2024年2月28日(快乐8游戏第2024049期)起,活动期间,凡在我省福彩销售网点购买快乐8游戏选二玩法彩票,且单票金额超过20元(含),对选二中二奖级每注赠送4元彩票,倍中倍送。促销资金800万元,用完为

止。赠票领取截止日期为本次活动促销活动结束次日7个自然日内,逾期视为弃奖。具体请咨询无锡福彩销售网点。

高艺

